

《上海市景观照明规划(2024—2035年)》出台

绿色低碳,打造申城夜景旅游新IP

以高标准要求打造高品质景观,促进景观照明绿色低碳发展,打造上海夜景旅游新IP。《上海市景观照明规划(2024—2035年)》(以下简称《规划》)已于近期编制完成,要求进一步提升景观照明规划建设管理水平,展示“典雅精致、温馨舒适、繁华时尚、流光溢彩”的“不夜城”形象。据悉,这是国内首部对景观照明碳计量和碳减排提出明确任务的规划。

划定3个核心区域

《规划》全面贯彻新发展理念,在产业融合发展、绿色低碳、精细管控等多方面具有创新性和引领性。积极对接商业、旅游、文化、体育、会展等相关规划,以“一江一河”滨水公共空间以及公共文化设施、体育场馆、大型会展中心、主要旅游景区等为主要载体。同时,《规划》明确了核心区域、重要区域、禁设区域和其他区域,合理划定四至范围;明确常态、节假日、重大活动三种照明模式;建立景观照

明控制指标体系。

上海景观照明总体布局为“一城多‘新’,五带多点”。“一城”指主城区,“多‘新’”指五个新城及崇明城桥、金山城区。“五带”指黄浦江沿岸、苏州河沿岸、延安高架—世纪大道沿线、内环高架沿线、南北高架沿线;“多点”指公共活动中心、主城副中心、新城中心,重要商圈、商业街区以及公共文化设施、主要旅游景区、重要交通枢纽、产业园区节点等。《规划》划定了外滩、小陆家嘴、北外滩3个核心区域,及58个重要区域。

助力夜经济繁荣

《规划》明确要助力夜经济繁荣,创新提出推动景观照明、户外广告招牌等视觉元素融合设计、支持特色商业活动临时照明等措施。推动新理念、新创意、新技术、新产品的应用,注重在设计作品、设计方案中厚植城市精神、彰显城市品格。同时,要创办“上海国际光影节”,以光影艺术为载体,体现上海元

素、中国特色,展示景观照明新型艺术装置,展演主题光影秀。举办产业高新技术成果博览会,推动上海景观照明产业发展。

同时,《规划》提出点亮“15分钟社区生活圈”,提升建成区绿道、口袋公园、广场、综合性公园等开放空间照明,对功能照明和景观照明融合建设提出了明确要求。塑造“海派历史风貌夜景”,保护历史建筑、风貌街区、革命遗址、工业遗存等传统风貌,塑造精致典雅的特色夜景,传承“最上海”的城市文脉。打造“世界著名夜游城市”,结合红色文化旅游体系、“一江一河”水上旅游体系等,推进沿线景观照明设计、建设、运行及更新。

在绿色低碳方面,《规划》明确推进“全生命周期管理”,在规划、设计、建设、运维、回收等各环节体现高效节能、环保、安全、舒适原则,注重以人为本。加强智慧照明控制,建立数字化智慧照明管控系统。促进节能降碳增效,基本建立景观照明全生命周期的能耗和碳排放约束机制,制定景观照明碳排放统计

制度,开发景观照明碳排放计算工具。

分步完成建设任务

《规划》提出,到2027年,景观照明建成率核心区域达到80%以上,重要区域达到60%以上,节能灯具使用率达到98%以上,集中控制纳控率达到95%以上。到2035年,景观照明建成率核心区域达到95%以上,重要区域达到80%以上,实现景观照明碳达峰。

同时,到2027年,持续提升黄浦江、苏州河沿岸景观照明品质,将徐汇滨江、浦东前滩和后滩区域打造成为新地标,全面建成“一环两高架”景观照明,基本完成“五个新城”重要区域的景观照明建设,建成市、区集中控制系统。到2035年,扎实推进黄浦江沿岸外滩等更新改造、苏州河沿岸更新改造和黄浦江沿岸、苏州河沿岸延伸建设区段的景观照明建设,建成“五个新城”中心区、金山城区以及崇明城桥中心区域的景观照明,同步建设交通枢纽的景观照明。 本报记者 金旻矣

有“洁癖”的郭振华成了一名好口碑家居整理师

“整理一个家,就是整理生活”

职场新舞台

上午9时,38岁的整理师郭振华穿整齐,斜挎着一个塞满各类收纳用具的黑色挎包,敲开了一家别墅的门。别墅二楼主卧衣帽间里的L形衣柜是他今天的“战场”。面对近千件衣物,郭振华没有手忙脚乱,先是按裤子、毛衣、衬衣、外套、短袖、卫衣、贴身衣物与配饰分门别类,再一一细分,最后是结合当季衣物与客户需求规划区域、悬挂叠衣。

经过8小时的“战斗”,毛衣、卫衣、居家服等秩序井然地搬进了“新家”,衣柜内的衬衫、外套等由浅至深、由短至长地陈列整齐。一眼望去,整洁精简、实用性佳,如同施展了一场整理的“魔法”。

因“洁癖”入门

郭振华是个土生土长的上海人。成为整理师前,他的人生经历丰富多彩。“我当过3年兵,在快递公司处理过包裹业务,做了7年的汽车销售,还开过3年滴滴豪华车。”

辗转多份工作,收入低、压力大成为常态,郭振华始终找不到自己的心之所向。2021年,在重新审视自己的职业方向时,妻子替他仔细分析性格优势,再搜寻相匹配的工作——“整理师”这一职业第一次“撞”入了郭振华的视野。

“我有‘洁癖’和‘强迫症’,这一行很适合我。”每次回到家,郭振华做的第一件事永远是洗手,换好居家服后才坐下。每天,郭振华都会花一小时打扫卫生、清洁地板,连拖鞋鞋底都要一尘不染。放在柜子里的生活用品,也必须统一方向、排列整齐。下定决心尝试后,郭振华报名了一家机构开设的整理培训班,经历了第一次上门整理,“我和另外5位学员负责整理一间10平方米左右的儿童房。”一开始,郭振华也没有头绪,只是按照经验将物品分类、摆放整齐,却意外地收获了不错的反馈,他坚定了成为一名“整理师”的心。

为了积累更多经验,郭振华与其他学员一起“公益整理”,作为整理师行业鲜有的“男丁”,他时常接到姐妹们的邀约,做她们的助手。久而久之,郭振华的好口碑口口相传,业务也纷纷至沓来。



郭振华在客户家里整理鞋子

受访者供图

做喜欢的事

从业近3年,郭振华已服务过上百个家庭。不论是装修精致、带花园的4层别墅,或是约50平方米的老公房,他都认真对待、仔细整理。每次接单,郭振华都会上门预采,深入了解客户需求与生活习惯,提前量好尺寸、定制方案,并告知他们需添置的收纳用具。上门时,郭振华都是一身白下黑的搭配,口罩、鞋套、手套一应俱全,还会按经验携带垃圾袋、自封袋、皮筋等辅助性用品。

“我们整理的是人、物品和空间三者之间的关系,最重要的是以人为核心。”令郭振华印象最深的一个案例,是一户特殊家庭,5口人住在一间52平方米的老公房里,爸爸、妈妈和外婆都是听语残疾人,只有11岁的女儿小妍和正在牙牙学语的儿子能说话。昏暗的家里四处堆叠着上千件衣物、30年“陈酿”的被子、123块肥皂、26把椅子、66个水杯,还有不计其数的袋子,“一家人几乎没有可以共处的空间,连过道都要侧着身才能走过。”

这次整理出动了8人团队分工协作。郭振华和一位师姐负责整理小妍的房间。床是上下铺,上铺堆满了杂物,小妍只能每天和外婆挤在下铺睡觉。郭振华将上铺清理干净,将其打造成了小妍的专属空间,床头还摆放了五六只可爱的玩偶。历时6天,整个家终于焕然一新,更打开了一家人彼此交流的心扉,“整理一个家,就是整理生活。”

双向的改变

对于郭振华而言,这份工作不仅改变了他人的生活,更改变了他自己。作为整理师,郭振华的订单通常以团队形式完成,每人每小时收费150—200元。忙起来一个月会有七八个订单,20天都在上班。清闲时,郭振华喜欢在家陪家人,还会教刚上小学二年级的儿子整理房间。他早已放平心态:“客户总会有有的。”

郭振华观察到,许多客户家里的收纳空间较小,东西却不少。很多年轻男性客户家里,潮牌鞋堆满地面。有时,客户甚至不记得自己买过什么,又放在了哪里,“我曾整理出十几把剪刀,还从柜子里翻出过5万元现金。”

渐渐地,郭振华开始反思以往的购物习惯,“以前每个月总要买衣服,也追求过花里胡哨的打扮。现在,要么白要么黑,舒服就好。”如今,他只有4双鞋——一双夏天穿的拖鞋,两双白色运动鞋,一双黑色皮鞋,“我想在有限的空间里留下自己最喜欢、最用得上的东西。”

对于一个“洁癖”而言,整理师这份工作还带来了更重大的改变,家里又添新成员——一只布偶猫。“儿子喜欢猫,但理解我有‘洁癖’,说以后长大了要自己养只猫。”成为整理师后,郭振华没少出入养宠物的家庭,他意识到,只要勤加打扫,养猫并非不能接受。相比于环境的整洁,郭振华发现,儿子和猫咪玩耍时绽放的笑颜,才是一个家该有的模样。 本报见习记者 陈佳琳

本报讯(记者 王蔚)由华东师范大学主办的“AI赋能下的未来药理学产学研发展论坛暨华东师范大学药理学学科发展大会”,昨天下午在闵行区大零号湾举行。会上发布了“数智岐黄”中医药大模型,为AI技术赋能未来药学发展开辟了新路。

在AI浪潮席卷全球的时代,作为创新驱动产业和国家战略性新兴产业的生物医药,是AI落地的重要应用场景。“数智岐黄”中医药大模型由华东师范大学、上海中医药大学、华东理工大学、海军军医大学、临港实验室、华润江中现代中药全国重点实验室联合开发。它以《黄帝内经》《伤寒杂病论》等著名中医典籍及1000多本古籍和中医药文献为核心数据基础,以高质量中医药知识图谱为知识库(涵盖超过8万种方剂,超过2000种证候,超过9000种中药材,超过4万种中药成分,超过1.8万种靶点,超过2000种疾病),采用预训练和微调并结合检索增强生成和插件调用等技术,通过方剂推荐、中药性质解读(包括性味归经、功效与应用、药物组成、炮制方法等)、证候辅助诊断,实现了中医药领域知识智能问答、健康咨询、中医药知识图谱动态交互三大核心功能,将很好地助力中医药创新研究和人才培养、临床辅助诊疗和中医养生保健,推动中医药文化传承创新发展。

中国工程院院士、华东师大校长钱旭红表示,当前以人工智能等为代表的新一代信息技术在药学领域的应用越来越广泛。去年5月,华东师范大学与临港实验室签订协议共建华东师大药学院,聘请临港实验室副主任李洪林教授为首任院长。与传统药理学学科不同的是,华东师大药理学学科从建设初始就把目标放在复合型药学人才培养上。依托学校药理学、计算机科学等强势学科优势,结合临港实验室的创新药物研究实力,重点发展人工智能药物设计等前沿技术和方向,通过多学科的交叉融合,推进药物研究的产业化。

以一千多本古籍和中医药文献为核心数据

「数智岐黄」中医药大模型发布

新年助听器大优惠

1月20日-1月31日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠 美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机 重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克 指定特价定制机2500元/台。 双耳配可充电助听器 免费充电盒 节假日正常营业可免费测听力 地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 电话:021-62171886 微信号:17317733852 地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。 欢迎广大新老用户前来试听体验 好助听器 看过来!别错过! 021-55129113 北京神州鸿源听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告